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Or.0002.1.2026 

Protokół Nr XXIII/2026 

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego 

odbytej w dniu 29 stycznia 2026 roku 

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mławie 

 

 

Ad. 1  

Otwarcie XXIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego.  

 

Pan Jan Warecki – Przewodniczący Rady Powiatu  

O godzinie 1200 otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego zwołanej na dzień  

29 stycznia 2026 roku. Powitał serdecznie wszystkich uczestniczących w obradach dzisiejszej 

Sesji. 

Poinformował, że nagranie obrad dzisiejszej Sesji jest udostępniane na stronie internetowej 

Starostwa Powiatowego w Mławie oraz na stronie BIP Starostwa Powiatowego w Mławie. 

Administratorem danych osobowych jest Rada Powiatu Mławskiego. Z pełnym tekstem 

klauzuli informacyjnej można zapoznać się w Wydziale Organizacyjnym, Spraw 

Obywatelskich i Biurze Rady Powiatu. 

 

Ad. 2  

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Pan Jan Warecki - Przewodniczący Rady Powiatu 

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 17 radnych, wobec czego 

obrady Sesji są prawomocne.  

Zapytał czy są uwagi do porządku obrad? 

Uwag nie zgłoszono. 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXIII Sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Podziękowanie sponsorom za wsparcie udzielone przy organizacji Spotkania 

Wigilijnego, połączonego z konkursem dla Kół Gospodyń Wiejskich na „Najlepszą 

Potrawę Wigilijną”, które odbyło się w dniu 13 grudnia 2025 roku. 

4. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia 

konkursu na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Medycznych Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie 

Mławskim na lata 2026-2030”. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Powiecie Mławskim na lata 2026 – 2033”. 

8. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego za 2025 r.  

9. Sprawozdanie z pracy  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok.  
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10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu 

Mławskiego na 2026 rok.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Mławskiego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok  

2026. 

13. Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami. 

14. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

15. Informacja dotycząca pism, które wpłynęły do Rady Powiatu Mławskiego w okresie 

między sesjami. 

16. Zamknięcie obrad XXIII Sesji. 

 

 

Ad. 3 
Podziękowanie sponsorom za wsparcie udzielone przy organizacji Spotkania Wigilijnego, 

połączonego z konkursem dla Kół Gospodyń Wiejskich na „Najlepszą Potrawę 

Wigilijną”, które odbyło się w dniu 13 grudnia 2025 roku. 

 

Pan Tomasz Chodubski- Wicestarosta 

W imieniu Pana Starosty, własnym oraz całej Rady Powiatu Mławskiego podziękował za wkład 

włożony w organizację Spotkania Wigilijnego połączonego z konkursem dla Kół Gospodyń 

Wiejskich na „Najlepszą Potrawę Wigilijną”.  

 

Pani Edyta Wild- Dyrektor Wydziału Promocji, Funduszy Pomocowych i Rozwoju 

Dzięki wsparciu sponsorów i darczyńców można było ufundować nagrody dla Kół Gospodyń 

Wiejskich. Łączna kwota to 41 250 zł i za tę kwotę zakupiono bony towarowe Intermarche, 

które otrzymało 20 Kół Gospodyń Wiejskich. Za zajęcie pierwszego miejsca była nagroda w 

wys. 5000 zł drugiego miejsca 4000 zł i trzeciego 3000 zł. Pozostałe 17 Kół otrzymały bony 

towarowe Intermarche po 1600 zł. Pomocy udzielili również druhowie z OSP Radzanowo 

Włościańskie, którzy czuwali przez całą uroczystość i zapewniali bezpieczeństwo. Ogromny 

wkład w spotkanie wigilijne miał również dyrektor  Mławskiej Hali Sportowej w Mławie Pan 

Marcin Grabowski wraz z pracownikami.  

Podziękowania należą się wszystkim pracownikom Wydziału Promocji, Funduszy 

Pomocowych i Rozwoju. 

 

Podziękowania wręczono: 

Panu Przemysławowi Koźlakiewiczowi- przedstawicielowi firmy Cedrob, Panu Sławomirowi 

Kawalcowi- wiceprezesowi firmy Wipasz S.A., Pani Sylwii Skowrońskiej- kierownikowi Biura 

Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Mławie, Pani Jolancie 

Szymańskiej- przedstawicielowi firmy Aravello,  Panu Arkadiuszowi Ząbkiewiczowi, Panu 

Mateuszowi Ząbkiewiczowi, Panu Jerzemu Laskowskiemu- firma PHU Laskowski Jerzy i 

prezesowi OSP Gradzanowo Włościańskie, Panu Aleksandrowi Szczepkowskiemu- 

przedstawicielowi Cukierni Szczepkowscy, Panu Eugeniuszowi Stawiskiemu- firma Stawbud 

Stawiski, Panu Arturowi Mierzejewskiemu - przedstawicielowi firmy Błysk Bis spółka z.o.o. 

Wojciech Bogdan Zalewski, Panu Andrzejowi Boguckiemu- firma AB Art, Pani Renacie 

Bukowskiej- przedstawicielowi firmy Natural Sweet Good Piekarnia Cukiernia Zielińscy 

Rosario, Panu Marcinowi Grabowskiemu- Dyrektorowi MHS w Mławie, Panu Piotrowi 

Leśniewskiemu i Panu Janowi Kamińskiemu- przedstawicielom firmy PPHU Kampol S.C., 

Pani Marlenie Watemborskiej- Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek 

Opiekuńczo-Wychowawczych, Druhom OSP Gradzanowo Włościańskie. 
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Pan Jerzy Laskowski- prezes OSP Gradzanowo Włościańskie 

Podziękował Panu Staroście oraz Wydziałowi Promocji za zaproszenie i poinformował, że  

OSP Gradzanowo Włościańskie bony towarowe Intermarche chce przekazać Domom Dziecka 

w Kowalewie.    

 

Ad. 4  

Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu. 

 

Pan Jan Warecki - Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXII z Sesji Rady Powiatu. 

 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła protokół Nr XXII Sesji Rady Powiatu  

(15 głosów za, 1 głos wstrzymujący; w głosowaniu udział wzięło 16 radnych). 

 

Do obrad dołączył radny Jacek Szlachta.  

 

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia 

konkursu na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Medycznych Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie. 

 

Pani Beata Chocholska- Główny Specjalista w Wydziale Edukacji, Sportu i Zdrowia 

W związku z toczącym się postępowaniem konkursowym na stanowisko zastępcy dyrektora do 

spraw medycznych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie 

dyrektor szpitala zwrócił się z prośbą o powołanie składu Komisji Konkursowej. Na stanowisko 

zastępcy dyrektora do spraw medycznych wpłynęły dwie oferty. Ustalono, iż jedna osoba, która 

złożyła swoją kandydaturę, to osoba, która pełni obowiązki z-cy dyrektora szpitala. W związku 

z powyższym zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie sposobu 

przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym 

niebędącym przedsiębiorcą, jeżeli o stanowisko zastępcy kierownika ubiega się kierownik tego 

podmiotu lub jego zastępca, w skład komisji konkursowej musi wchodzić od trzech do sześciu 

przedstawicieli podmiotu tworzącego, w tym jeden lekarz. Spośród przedstawicieli podmiot 

tworzący wskazuje przewodniczącego komisji. Wszyscy przedstawiciele komisji muszą 

posiadać wyższe wykształcenie. 

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu   

Otworzył dyskusję.  

Poprosił o zgłoszenie lekarza, który będzie przedstawicielem podmiot tworzącego oraz 

pozostałych kandydatów.  

 

Pan Tomasz Chodubski- Wicestarosta 

Poinformował, że na prośbę Zarządu Powiatu Mławskiego Dyrektor szpitala zgłosił 

kandydaturę Pani dr Justyny Siekluckiej.  

Zgłosił kandydaturę Pana Krzysztofa Cybulskiego.  

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu   

Zgłosił kandydaturę Pana Tomasza Chodubskiego. 
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Pan Sławomir Wieczorek- Radny Powiatu Mławskiego  

Zgłosił kandydaturę Pani Barbary Tańskiej.  

 

Pan Krzysztof Kwiatek- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę Pana Jacka Szlachty. 

 

Pan Mariusz Chmielak- Radny Powiatu Mławskiego. 

Zgłosił kandydaturę Pana Jerzego Nowakowskiego.  

 

Wszystkie zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie. Pani dr Justyna Sieklucka zgodę 

na kandydowanie przesłała w formie pisemnej.  

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu   

Na Przewodniczącego Komisji Konkursowej zaproponował Pana Tomasza Chodubskiego. 

Zamknął dyskusję.  

Odczytał treść uchwały.  

 

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXIII/178/2026 w sprawie powołania Komisji 

Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Zastępcy Dyrektora  

ds. Medycznych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie.  

(16 głosów za, 1 przeciw- w głosowaniu udział wzięło 17 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie 

Mławskim na lata 2026-2030”. 

 

Pan Łukasz Deptuła- Dyrektor ZOW w Mławie 

Podjęcie tej uchwały jest realizacją obligatoryjnego zadania własnego powiatu wynikającego z 

artykułu 6 ustęp 3 ustawy o Przeciwdziałaniu Przemocy Domowej. Jest to krok niezbędny z 

trzech kluczowych powodów, dotychczasowy Program na lata 2021-2025 zakończył się, aby 

powiat mógł legalnie realizować zadania pomocowe koniecznie jest przyjęcie nowego 

dokumentu strategicznego, który zgodnie z zapisami uchwały wchodzi w życie z dniem  

1 stycznia 2026 roku. Program uwzględnia dużą nowelizację ustawy z marca 2023 roku, która 

wprowadziła nowe definicje oraz narzędzia ochrony. Dokument kładzie szczegółowy nacisk na 

to, co wykazała diagnoza czyli konieczność zwiększenia zaangażowania służby zdrowia i 

oświaty w systemie Niebieskiej Karty, gdzie odnotowano wciąż zbyt niski poziom interwencji. 

Program jest podstawą do prowadzenia specjalistycznego ośrodka wsparcia dla osób 

doznających przemocy oraz programów dla osób stosujących przemoc domową- Programu 

Korekcyjno-Edukacyjnego i Psychologiczno-Terapeutycznego. Uchwalenie Programu 

warunkuje pozyskanie środków przez powiat, dotacje z budżetu państwa na realizację tych 

zadań. Został opracowany w oparciu o diagnozę statystyczną danych z policji, sądu i gmin 

zespołów interdyscyplinarnych.  

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu   

Otworzył dyskusję.  
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Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady 

Powiatu Mławskiego w przedmiotowej sprawie. 

  

Pan Mariusz Chmielak – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju 

Gospodarczego  i Spraw Regulaminowych 
Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych wyraziła 

pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w przedmiotowej sprawie. 

 

Pan Krzysztof Kwiatek- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu   

Poinformował, że nie będzie brał udział w głosowaniu. Zarząd Powiatu Mławskiego  

23 października 2025 roku powołał Zespół do Spraw Opracowania Monitoringu i Ewaluacji 

Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej. W paragrafie 3 tego 

Zarządzenia zapisano, że do zadań Zespołu należy w szczególności opracowanie Programu, 

natomiast na posiedzeniu Komisji radni otrzymali informację, że jest to autorski Program 

Dyrektora ZOW.   

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego 

Poinformował, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju 

Gospodarczego i Spraw Regulaminowych prosił o uzupełnienie autora tego Programu i podpis, 

natomiast nie zostało to zmienione.   

 

Pan Tomasz Chodubski- Wicestarosta  

Rada Powiatu uchwala szereg różnego rodzaju dokumentów, które przygotowują poszczególne 

Wydziały czy dyrektorzy. Ten Program wcześniej obowiązujący czy innego rodzaju programy, 

które przyjmuje Zarząd czy Rada zgłasza konkretna osoba. Program został przedstawiony przez 

osobę, która odpowiadała za przygotowanie tego dokumentu. W piśmie przewodnim dyrektor 

ZOW złożył swój podpis.  We wcześniejszym Programie było bardzo dużo spraw związanych 

z analizą sytuacji ogólnokrajowej, obecnie główne założenia bardziej analityczne skupiają się 

na uwarunkowaniach z terenu powiatu. 

Zmniejszyła się liczba osób korzystających z miejsca schronienia w ZOW, z racji tego, że 

obecne prawo jednoznacznie ułatwia ochronę osób doznających przemocy poprzez możliwość 

usunięcia sprawcy z miejsca zamieszkania, gdzie wcześniej sprawca jako właściciel lokalu 

pozostawał w nim.  

Problemem jest to, że sprawcy mają skierowanie na odbywanie resocjalizacji, udział w 

programach korekcyjnych ale brakuje orzeczeń sądowych, które jednoznacznie wskażą tą 

formę poprawy poprzez wyrok sądowy.  

  

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu 

Projekty uchwał przygotowuje Zarząd Powiatu Mławskiego, czyli Program opracowany 

przez Dyrektora ZOW czy zespół trafia do Zarządu Powiatu Mławskiego, który podejmuje 

uchwałę w sprawie przygotowania projektu uchwały powiatu mławskiego w konkretnej 

sprawie. Załącznikiem do uchwały, którą podejmuje Zarząd Powiatu jest konkretny Program,  

podpisany przez osobę, która go opracowuje. Następnie Zarząd przekazuje go do Biura Rady  

i to już odbywa się w drodze elektronicznej a nie poprzez skanowanie dokumentów bo 

wtedy byłyby podpisy. Podpisany dokument przez Dyrektora ZOW oraz radcę prawnego 

znajduje się w Biurze Rady, natomiast radni pracują na dokumentach w formie elektronicznej.  
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Pan Krzysztof Kwiatek- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu 

Są programy korekcyjne, edukacyjne, psychologiczno-terapeutyczne i mało osób bierze w nich 

udział ale kluczowe jest to, co z tego programu wynika, że frekwencja w programach jest 

uzależniona od skierowań z ZI oraz potencjalnie od zaniechanych skierowań z wymiaru 

sprawiedliwości.      

Zwrócił się z prośbą do Dyrektora ZOW, żeby porozmawiać z prokuratorem na ten temat.   

 

Do obrad dołączył radny Michał Nowakowski.  

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu   

Zamknął dyskusję.  

 

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXIII/179/2026 w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Mławskim na lata 2026-2030”. 

(16 głosów za, 1 przeciw- w głosowaniu udział wzięło 17 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

w Powiecie Mławskim na lata 2026 – 2033”. 

 

Pani Sylwia Olczak- p.o. Dyrektora PCPR w Mławie  

Poinformowała, że obowiązek opracowania i realizacji strategii rozwiązywania problemów 

społecznych przez powiat wynika z artykułu 19 pkt. 1 ustawy o Pomocy Społecznej z dnia  

12 marca 2004 roku. Powiatowa Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych jest 

głównym narzędziem planistycznym polityki społecznej prowadzonej na terenie powiatu 

mławskiego przez jednostki samorządu terytorialnego we współpracy z organami administracji 

rządowej, przedsiębiorcami organizacjami pozarządowymi oraz osobami fizycznymi. Celem 

tych działań powinno być kreowanie lokalnych warunków materialnych, organizacyjnych i 

społecznych umożliwiającym mieszkańcom prowadzić satysfakcjonujące życie w różnych 

sferach aktywności, w szczególności rodzinnej, zawodowej, zdrowotnej, edukacyjnej i 

obywatelskiej. Wśród głównych źródeł danych wykorzystywanych do opracowania Strategii 

należy wskazać bank danych lokalnych GUS, Oceny Zasobów Pomocy Społecznej, 

sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie a także inne 

informacje w tym udostępniane przez gminy. Zaplanowane w ramach niniejszej Strategii cele i 

kierunki działań uporządkowane zostały w ramach obszarów strategicznych takich jak rozwój 

lokalnego systemu wsparcia dziecka i rodziny, włączenia społeczne osób z 

niepełnosprawnościami i osób starszych, rozwój kompetencji mieszkańców niezbędnych na 

rynku pracy, rozwój systemu wsparcia osób i rodzin w kryzysie.  

Projekt strategii został poddany konsultacjom społecznym, będzie też przeprowadzany 

monitoring dwukrotnie po 4 latach i drugi na zakończenie Strategii. 

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu   

Otworzył dyskusję.  

Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady 

Powiatu Mławskiego w przedmiotowej sprawie. 
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Pan Krzysztof Kwiatek- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu 

Jaki jest powód, że Strategia została opracowana na lata 2026-2033, czyli 7 lat? 

 
Pani Sylwia Olczak- p.o. Dyrektora PCPR w Mławie  

Jeżeli zajdą jakieś zmiany, to można aktualizować Strategię. Nie ma przepisu, że musi być to 

na 5 lat, jak było wcześniej.  

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego 

Czy monitoring będzie prowadzony w przeciągu 4 lat? 

 

Pani Sylwia Olczak- p.o. Dyrektora PCPR w Mławie  

Monitoring mógłby być prowadzony co rok, jak było przy poprzedniej Strategii ale nie jest to 

wymóg, więc żeby ułatwić działania postanowiono, że monitoring będzie co 4 lata.    

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu   

Zamknął dyskusję.  

 

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXIII/180/2026 w sprawie przyjęcia „Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Mławskim na lata 2026 – 2033”.  

(18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. 8 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego za 2025 r.  

 

Pani Bożena Tomkiel- Dyrektor Wydziału Edukacji, Sportu i Zdrowia 

Zgodnie z zapisami art. 30a ustawy Karta Nauczyciela organ prowadzący szkołę przeprowadza 

analizę wydatków poniesionych na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do średnich 

wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3. Artykuł ten stanowi, że średnia wynagrodzeń 

na poszczególnych stopniach awansu zawodowego oraz nauczycieli bez awansu wynosi: 

nauczyciel początkujący 120% kwoty bazowej, mianowany 144%, dyplomowany 184%.  

Na każdym stopniu awansu zawodowego nauczyciele uzyskali wymagane średnie. W skład 

średnich wynagrodzeń wchodzi: wynagrodzenie zasadnicze, za wysługę lat, dodatek 

motywacyjny, funkcyjny, za wychowawstwo, za warunki pracy.  

 

Pan Jerzy Nowakowki- Radny Powiatu Mławskiego  

Nauczyciel, który pracuje w szkole to nie tylko etat ale i godziny ponadwymiarowe, co wpływa 

na to, że nie trzeba wypłacać dodatków wyrównujących w zakresie poszczególnych stopni 

awansu zawodowego nauczycieli. Kwota dla nauczyciela początkującego to 6672 zł, najniższe 

wynagrodzenie wynosi 4806 zł, a dodając dodatek stażowy kwota jest bardzo bliska kwocie, 

którą zarabia nauczycie początkujący.  
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Ad. 9 

Sprawozdanie z pracy  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok.  

 

Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych 

W roku sprawozdawczym odbyły się dwa posiedzenia Komisji. W sierpniu posiedzenie 

Komisji dotyczyło przedstawienia projektu wniosku dotacji z Wojewódzkiego Programu 

Ochrony Ludności Obrony Cywilnej. Na tym spotkaniu przedstawiono główne zadania, które 

powiat chce wykorzystać na celu zaopatrzenia. Priorytetowe zadanie to sporządzenie projektu 

budowlanego dla budowy magazynu centralnego z funkcją ukrycia. Kolejne zadania to 

zapewnienie ciągłości dostaw w sytuacjach kryzysowych, zabezpieczenie logistyczne w 

sytuacjach nadzwyczajnych, wyznaczenie obiektów ochrony zbiorowej w celu zapewnienia 

miejsc doraźnego schronienia. Przedmiotem spotkania było też omówienie propozycji Pana 

Witolda Okumskiego- Starosty Mławskiego aby pozyskać nieodpłatnie działkę pod budowę 

magazynu centralnego. Zarząd Powiatu zwrócił się do Wojewody Mazowieckiego Pana 

Mariusza Frankowskiego o nieodpłatne przekazanie działki. Wojewoda Mazowiecki znając 

potrzeby bezpieczeństwa mieszkańców powiatu mławskiego wydał pozytywną opinię  

i przekazał tę działkę na rzecz powiatu mławskiego.  

W dniu 13 sierpnia 2025 r. złożony został wniosek do Wojewódzkiego Urzędu Mazowieckiego. 

Na posiedzeniu w dniu 11 sierpnia 2025 r. poruszone były potrzeby wsparcia służb 

odpowiedzialnych za bezpieczeństwo czyli dofinansowanie w potrzebne elementy, przedmioty, 

między innymi policji, Państwowej Straży Pożarnej jak również na doposażenie szpitala. 

Kolejne spotkanie odbyło się w dniu 4 grudnia i było to posiedzenie związane z 

wprowadzeniem stopni alarmowych przez prezesa Rady Ministrów- Bravo i Charlie. W trakcie 

rozmowy zwracano uwagę na potrzeby zabezpieczenia ujęć wody, na zwiększenie 

bezpieczeństwa w obiektach oświaty. Po wprowadzeniu stopni alarmowych Wojewoda wydał 

rekomendacje i zalecenia, które zostały przekazane do dyrektorów szkół. Podjęto decyzje, aby 

budynki oświaty były wzmocnione, bardziej chronione. Uznano również za konieczne 

wzmocnienie infrastruktury krytycznej oraz innych miejsc istotnych dla funkcjonowania 

powiatu. Podkreślono, że ważnym elementem bezpieczeństwa powiatu jest koordynacja służb 

oraz współpraca z jednostkami samorządu terytorialnego. Obecne uwarunkowania wymagają 

stałego wzmacniania gotowości, rozbudowy systemów ostrzegania i alarmowania. Powiat 

mławski ma braki w systemie ostrzegania i alarmowania. System ostrzegania i alarmowania 

jest priorytetem, aby w krótkim czasie nastąpił zakup sprzętu i doposażenie poszczególnych 

powiatów jak również i gmin. 

Podsumowując analiza stanu bezpieczeństwa w omawianym okresie wskazuje, że na terenie 

powiatu nie wystąpiły zdarzenia, które miałyby wpływ na bezpieczeństwo publiczne, nie 

wystąpiły zdarzenia, które by obniżyły poziom bezpieczeństwa mieszkańców. Sytuacja w 

powiecie jest stabilna a działania podejmowane przez służby były skuteczne i adekwatne do 

zdarzenia.  

Podziękował pracownikom Starostwa za aktywne włączenie się w budowanie poziomu 

bezpieczeństwa. Nie tylko Wydział Zarządzania i Spraw Obronnych ale wiele 

współpracowników Starostwa włącza się w cały proces.  

Podziękował także radnym za indywidualne wsparcie, te słowa są dużym wzmocnieniem  

i motywacją do dalszej ciężkiej pracy na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców powiatu 

mławskiego. 
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Pan Jerzy Nowakowski- Radny Powiatu Mławskiego 

Na sierpniowym spotkaniu, w którym udział wzięła też stała Komisja Bezpieczeństwa, 

Porządku Publicznego, Transportu i Dróg padła kwota dofinansowania dotacji do programu 

ochrony ludności cywilnej i było to 2 582 970 zł.  Ile udało się z tej kwoty wydać w tak krótkim 

czasie? Czy w całości zostały te pieniądze wydane? Jakie udało się zrobić zakupy w ramach tej 

dotacji? 

W tym roku również ten program będzie realizowany, czy znana jest już kwota dotacji dla 

powiatu mławskiego na ten rok i czy prawdą jest, że niektóre działania np. Bursy Szkolnej, 

szpitala będzie można sfinansować z tych właśnie dotacji w ramach tego programu?  

 

Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych 

Kwota w wys. 2 582 970 zł. była przeznaczona na dwa obszary- zapewnienie ciągłości dostaw 

oraz edukacja i szkolenia. Było 37 pozycji do realizacji, większość pozycji bo aż 28 była do 

wykorzystania, realizacji w obszarze II. Zrealizowano 24 pozycje, w obszarze IV i szkolenia 

zaplanowano 17 pozycji zostało zrealizowanych 8. 

13 czerwca 2025 r. złożono wniosek o dofinansowanie i czekano na akceptację tego wniosku. 

Pierwsza informacja z Urzędu Wojewódzkiego pojawiła się 10 października, że wniosek będzie  

zaakceptowany tylko jedną pozycję trzeba usunąć i finalnie umowa została przekazana do 

podpisania w dniu 22 października. W sierpniu były jeszcze działania kryzysowe na rzece 

Wkrze, we wrześniu trzeba było przygotować dokumentację związaną z obsługą stałych 

dyżurów, w październiku trzy tygodnie zajęło przygotowanie się do ćwiczeń obronnych i 

spowodowało, że nie udało się w całości zająć  przygotowaniem dokumentacji związanej z 

realizacją tego programu. Po ćwiczeniach należało wykonać sprawozdania, więc dopiero z 

końcem listopada można było się w pełni poświęcić przygotowaniu tej dokumentacji. Była to 

nowość, bo na każdą to pozycję trzeba było przygotować specyfikację, dokumentację, były 

wydatki inwestycyjne, wydatki bieżące w uproszczonej formie. W proces przygotowania 

dokumentacji były włączone inne Wydziały. Gdy dokumentacja była przygotowana, to okazało 

się, że na rynku nie ma dostępności 3 rzeczy, które są potrzebne. Priorytetem było też 

przygotowanie dokumentacji projektowej na budowę magazynu centralnego. Wojewoda 

nieodpłatnie przekazał powiatowi działkę, więc należało dokonać wszelkich starań, żeby 

przynajmniej w tym roku wykonać dokumentację projektową. W praktyce okazało się, że ten 

projekt nie powstanie w ciągu miesiąca, dwóch czy trzech bo jest to szczególna dokumentacja 

projektowa. Ogłaszano przetargi, ale nikt się nie zgłaszał. Wiele firm projektowych, które były 

zainteresowane stworzeniem takiej dokumentacji twierdziły, że na to potrzeba dobrych kilka 

miesięcy. Z założenia chcieliśmy, żeby powstała dokumentacja projektowa zakończona 

pozwoleniem na budowę. Nie było jednak zgłoszeń, więc ogłoszono przetarg na dostarczenie  

dokumentacji przetargowej. Oferty złożyło kilka firm, natomiast były rażąco niskie, więc trzeba 

było wezwać dostawców o wyjaśnienia. Później okazało się, że dokumentacja projektowa nie 

będzie pełna. Ogłoszono kolejny przetarg na dostawę dokumentacji projektowej z uzyskaniem 

pozwolenia na budowę mając nadzieję, że środki z ochrony ludności przejdą w środki 

niewygasające. W województwie mazowieckim  tylko 6 gmin otrzymało środki niewygasające, 

resztę trzeba było rozliczyć do końca roku 2025.    

Na rynku brakuje m.in. agregatów prądotwórczych. Można było zamówić ale dostawa byłaby 

w styczniu 2026. Spowodowało to, że środki nie zostały wykorzystane w pełni. Drugi obszar 

został wykorzystany w 45%, a  obszar czwarty w 26%. W obszarze IV były elementy 

edukacyjne, szkoleniowe. Nie osiągnięto finalnego celu, bo cała Polska korzystała z tego typu 

zakupów, usług. Trudno było też pozyskać firmę, która poprowadzi te szkolenia. 

Urząd Wojewódzki, Akademia Pożarnicza polecili firmy, które są solidne, które zrealizują te 

szkolenia ale nie miały terminów. Zaplanowano 10 szkoleń z ochrony ludności między innymi 

dla kadry kierowniczej, dla mieszkańców. Jedynie udało się zrealizować szkolenie dla kadry 
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kierowniczej Starostwa. Zaplanowano warsztaty edukacyjne, konkursy dla dzieci, dla 

młodzieży ale finalnie zabrakło czasu, żeby pozyskać dostawcę  

Nie mamy wiedzy co do środków i w jakich obszarach będzie Wojewódzki Program Ochrony 

Ludności. W 2025 roku nie realizowano III obszaru a w tym roku prawdopodobnie będą 

realizowane obszary, które nie były w poprzednich latach realizowane. Przyszło pismo aby 

rozplanować inwestycje budowlane pod względem ochrony ludności w rozłożeniu na lata. 

Zestawienie zostało wysłane  do Urzędu Wojewódzkiego i będzie podlegało opinii Wojewody 

ale również MSWiA i Ministerstwa Obrony Narodowej. W zestawieniu wykazano realizację 

projektu na budowę magazynu centralnego z funkcją ukrycia. Rozłożono to na trzy lata, w tym 

roku będzie wykonanie  projektu, w kolejnych dwóch latach wybudowanie i oddania do użytku. 

Uwzględniono też modernizację pomieszczeń piwnicznych Bursy Szkolnej. To także jest 

złożony proces jeśli chodzi o udostępnienie pomieszczeń i oddanie do użytku pomieszczeń 

miejsc doraźnego schronienia, ponieważ najpierw jest typowanie co może być potencjalnym 

pomieszczeniem na miejsce schronienia. Następnie jest opinia Państwowej Straży Pożarnej,  

Państwowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Jeśli opinia jest pozytywna kolejnym 

krokiem jest wykonanie ekspertyzy budowlanej i ona stwierdzi czy ten budynek się nadaje. 

Żeby miejsca doraźnego schronienia były bezpieczne dla osób tam przebywających należy 

również wyprowadzić wyjścia zapasowe w taki sposób, aby w przypadku gdy budynek zostanie 

zgruzowany można było z nich wyjść.  

 

Pan Jerzy Nowakowski- Radny Powiatu Mławskiego 

Jakie najważniejsze zakupy dokonano w tym roku?  

 
Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych 

Zakupiono elementy do zabezpieczenia logistycznego czyli łóżka składane, śpiwory, ubranie 

ochronne, maseczki, nagrzewnice, osuszacze, telefony satelitarne, radiotelefony stacjonarne. 

Koszt jednego radiotelefonu stacjonarnego to ok. 3500 zł. a  do tego jeszcze dochodzi zasilacz, 

akumulator,  okablowanie. Zakup trzech radiostacji to kwota ok. 25 000 zł, a oferty 

przychodziły po 40 000 zł. Najwyższa oferta za trzy radiostacje to 64 000 zł. Zespół Zamówień 

Publicznych unieważniał i ogłaszał kolejne postępowanie. Finalnie zakupiono trzy radiostacje 

za kwotę 28 000 zł.  łącznie z oprzyrządowaniem,  okablowaniem, zasilaczami. Ze względu na 

krótki czas zostały zakupione same urządzenia, montaż już niestety będzie ze środków 

własnych. Zakupiono najaśnice, defibrylatory, fantomy do sali edukacyjnej. Na potrzeby policji 

został zakupiony dron.  

 

Pan Krzysztof Kwiatek- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu 

W sprawozdaniu zawarto stwierdzenie, że nie wystąpiły zdarzenia które mogłyby zakłócić 

porządek publiczny. Czy zdarzenie, które miało miejsce na rzece Wkrze nie kwalifikuje się do 

takich spraw?  

Jakiś czas temu w mediach pojawiła się informacja, że woda może być nieprzydatna do picia. 

W przyszłości do społeczeństwa takie informacje powinny szybciej docierać. 

Poprosił o przybliżenie tematu ćwiczeń, które były organizowane w powiecie razem ze 

wszystkimi służbami. 

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu  

Wodociągi to zadanie Miasta Mławy. Nie należy to do kompetencji powiatu.  
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Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych 

Odnosząc się do zapisów dotyczących działań na rzece Wkrze stwierdzono, że nie są to istotne 

zdarzenia, które mają wpływ na obniżenie porządku publicznego. Były to działania stricte 

ratownicze i były pod pewną kontrolą.  

Powiat nie może podejmować działań w kwestii zdatności wody, bo nie leży to w jego 

kompetencji.  

 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu 

Mławskiego na 2026 rok.  

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu 

Komisje przygotowały projekty planów pracy na rok 2026, które stanowią załącznik do 

projektu uchwały.   

Podstawową formułą pracy Komisji Rewizyjnej są kontrole i Rada Powiatu może zlecić do 

wykonania Komisji przeprowadzenie kontroli w określonym temacie. 

Otworzył dyskusję.  

 

Pan Krzysztof Kwiatek- Wiceprzewodniczący rady Powiatu 

Przedmiotem obrad Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg w 

marcu będzie informacja Komendanta Powiatowego Policji w Mławie o stanie bezpieczeństwa 

na terenie Powiatu Mławskiego w 2025 roku oraz informacja Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej w Mławie o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej w Powiecie Mławskim w 2025 roku. 

Jeżeli ktoś z radnych jest zainteresowany to będzie mógł wziąć udział w posiedzeniu.  

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zamknął dyskusję.  

 

 

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXIII/181/2026 w sprawie zatwierdzenia 

planów pracy komisji Rady Powiatu Mławskiego na 2026 rok.  

(18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Mławskiego. 

 

Pani Mariola Rostkowska- Skarbnik Powiatu  

Do załącznika przedsięwzięć dodano następujące przedsięwzięcia: Powiatowy Program 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej na lata 2026-2030. Łączne nakłady planowane na 

realizację zadania wynoszą 175 000,00 zł., w tym w 2026 r. 35 000,00 zł. Limit zobowiązań 

dla zadania wynosi 35 000,00 zł.   

Dokonano zmian w przedsięwzięciach: ,,Rozbudowa drogi nr 2324W Wyszyny Kościelne- 

Zdroje- wykonanie dokumentacji projektowej”. Zmiana obejmuje m.in. zwiększenia łącznych 

nakładów ogółem, limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym oraz limitu 

zobowiązań o kwotę 17 000,00 zł.  
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Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu 

Otworzył dyskusję.  

 

Pan Mariusz Chmielak – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju 

Gospodarczego  i Spraw Regulaminowych 
Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych wyraziła 

pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w przedmiotowej sprawie. 

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego  

Podziękował radnym powiatu mławskiego, którzy informowali na poprzedniej sesji, które 

gminy będą wspierały SPZOZ w Mławie, podziękował Wójtowi i radnym Gminy Dzierzgowo 

za przekazanie kwoty 55 000,00 zł., Wójtowi Gminy Radzanów wraz z radnymi za przekazanie 

środków w wys. 50 600,00 zł., Wójtowi Gminy Wiśniewo wraz z radnymi za przekazanie 

kwoty 100 000,00 zł.,  Wójtowi Gminy Stupsk wraz z radnymi za dofinansowanie szpitala w 

wysokości 85 000,00 zł., Wójt Gminy Szydłowo i radnym za kwotę w wys. 85 000,00 zł., 

Wójtowi Gminy Lipowiec Kościelny i radnym tej gminy za przekazanie kwoty 50 000,00 zł.,  

Wójtowi Gminy Strzegowo wraz z radnymi za przekazanie kwoty 50 000,00 zł.  

Brakuje Gminy Wieczfnia Kościelna i Gminy Szreńsk. Przewodniczący Rady- Jan Warecki 

informował na sesji grudniowej że Gmina Wieczfnia Kościelna już w tej sprawie poczyniła 

kroki. 

Podziękował Staroście Mławskiemu za podjęcie rozmów z Wójtami.   

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu 

Podziękowania to zawsze są miłe słowa tylko powiat reprezentuje Starosta, także 

podziękowania powinny płynąć z ust Pana Starosty. Gdyby każdy radny dziękował za jakieś 

inicjatywy, które wdraża Rada, to tych podziękowań byłoby bardzo dużo. 

 
Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego  

Powiedział, że zna swoje obowiązki. Podziękował także radnym, którzy wspierali inicjatywę 

pomocy dla szpitala.  

Są to efekty tego, jak pracuje Rada Powiatu i efekty zgłaszanych przez niego wniosków. 

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zamknął dyskusję.  

 

 
Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXIII/182/2026 w sprawie  zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego. 

(18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok  

2026. 

 

Pani Mariola Rostkowska- Skarbnik Powiatu  

Budżet po stronie dochodów zwiększa się o kwotę 358.500,00 zł, w tym dochody bieżące 

zwiększają się o kwotę 210.000,00 zł, dochody majątkowe zwiększają się o kwotę  

148.500,00 zł.  
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Budżet po stronie wydatków zwiększa się o kwotę 399.832,51 zł i zmniejsza się o kwotę 

41.332,51 zł (per saldo +358.500,00 zł), w tym wydatki bieżące zwiększają się o kwotę 

16.385,00 zł (per saldo), wydatki majątkowe zwiększają się o kwotę 342.115,00 zł.  

Wnioski w oparciu, o które nastąpiły zmiany przedstawione są w uzasadnieniu do uchwały.  

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu 

Otworzył dyskusję.  

 

Pan Mariusz Chmielak – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju 

Gospodarczego  i Spraw Regulaminowych 
Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych wyraziła 

pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w przedmiotowej sprawie. 

 

Pan Jan Warecki- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zamknął dyskusję.  

 

 
Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXIII/182/2026 w sprawie zmiany Uchwały 

Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2026. 

(18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. 13 

Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami. 

 

Pan Tomasz Chodubski- Wicestarosta  

Skala opadów szczególnie na początku nowego roku wpłynęła, na to że duża część emocji 

społecznych, problemów które dotknęły mieszkańców ale i działań służb dotyczyła kwestii 

bezpieczeństwa, zimowego utrzymania dróg Ponad 500 km dróg powiatowych stały się 

wyzwaniem i jakiekolwiek uwagi, opisy niewątpliwie to stały problem, zawsze emocje 

społeczne muszą powstawać.  Mieszkańcy zgłaszali do dyrektorów, do Powiatowego Zarządy 

Dróg, Pana Starosty wszelkiego rodzaju uwagi. Służby starały się reagować jak najszybciej. 

Sezon zimowy jeszcze trwa, więc nie można podać jakie były koszty, natomiast zimowe 

utrzymanie dróg, usuwanie nadmiaru śniegu to już jest ok. 1 000 000,00 zł. Dodatkowe koszty 

to także usuwanie śniegu z dachów. Usuwanie śniegu z dachu Mławskiej Hala Sportowej to 

koszt kilkudziesięciu tysięcy zł. Podziękował za pracę Dyrektorowi, pracownikom 

Powiatowego Zarządu Dróg. W te działania włączyły się także inne służby, Ochotnicze Straże 

Pożarne, osoby prywatne.  

Poinformował, że nowym komendantem Policji w Mławie został młodszy inspektor Marcin 

Ostrowski. Poprzedni komendant inp. Tomasz Łysiak przeszedł na emeryturę. 

W dniu 4 lutego 2026 r. odbędzie się otwarcie SOR w szpitalu.  

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego  

W dniu 16 grudnia 2025 r. Zarząd Powiatu dokonał analizy poziomu zaspokojenia potrzeb 

ludności powiatu mławskiego w aspekcie potrzeby wskazania przez Zarząd Powiatu 

Mławskiego apteki ogólnodostępnej do  pełnienia dyżurów w porze nocnej lub dyżurów w dni 

wolne od pracy w trybie znowelizowanego art. 94 ustawy Prawo farmaceutyczne. 

Na czym ta analiza polegała i jakie są wnioski? 
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Pani Beata Chocholska- Główny Specjalista w Wydziale Edukacji i Zdrowia 

Analiza dotyczyła danych, które pozyskano z NPL i z SOR za ostatni kwartał 2025 roku. Brano 

pod uwagę liczbę pacjentów w konkretnych godzinach. Z analizy wynika, że w godzinach 

nocnych pacjentów nie jest dużo, nie ma zapotrzebowania na całodobową aptekę.   

 

Ad. 14 

Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Pan Maciej Jakubowski- Radny Powiatu Mławskiego  

Ostatnio była bardzo medialna sprawa zamknięcia schroniska w Sobolewie w powiecie 

garwolińskim. Stowarzyszenie z Raciąża ,,Psijazna Dłoń” to jedyna organizacja w okolicy, 

która pozyskała psa w bardzo złym stanie z zamkniętego schroniska Happy dog w Sobolewie. 

Potrzebna jest specjalistyczna karma, bo zwierzę jest w strasznym stanie. Zachęcił do wzięcia 

udziału w zbiórce na ten cel.  

Dwa dni temu obchodzono Światowy Dzień Pamięci o Holokauście. Pod koniec sierpnia 1939 

roku odbyła się światowa olimpiada szachowa w Buenos Aires. W Reprezentacji Polski 

znalazły się takie osoby jak Mieczysław Najdorf, Paulin Frydman i Ksawery Tartakower, 

którzy zajęli drugie miejsce na świecie. Ksawery Tartakower wrócił do Europy, do Francji jako 

Polski Żyd, walczył w Armii Polskiej we Francji. W Warszawie można zauważyć malunki na 

murach, gdzie Gwiazda Dawida równa się swastyce, widać obrażanie ludzi, którzy 

przyjeżdżają na wycieczki do pod Muzeum Polin czy pod Muzeum Bohaterów Getta. 

Wszystko jest to tłumaczone rzekomym wsparciem dla Palestyny. Mława jest miastem gdzie 

jest wielu wybitych przedstawicieli polskich Żydów, to Niemcy zrobili z większości nie 

Polaków, zakładali Getta. Jeśli dojdzie do takich głosów, to należy moralizować tych ludzi. 

Jehuda Bauer czechosłowacko- izraelski historyk powiedział, że problemem moralnym z 

Holokaustem nie jest to, że dokonali tego ludzie nieludzcy tylko tak właśnie samo właśnie 

ludzcy jak my. 

 

Pan Jerzy Rakowski- Radny Powiatu Mławskiego  

Poinformował, że na początku kadencji wspominał o jednym z większych problemów, które 

stoją do rozwiązania przed powiatem, m.in. problemem Słowackiego 18 czyli tam gdzie mieści 

się Zespół Ośrodków Wsparcia. W tym budynku również jest kilkanaście rodzin i na początku 

kadencji Pan Starosta powiedział, że jest sposób na rozwiązanie tego problemu, ma zamiar się 

tym tematem zająć. Na jakim etapie jest ta sprawa? 

Wykonano bardzo dużą inwestycję przy ZS Nr 4 ale została niewielka rzec do zrobienia czyli 

dokończenie elewacji wejścia do budynku i nie chodzi tu o budynek tylko o tereny zielone. 

Dyrektor ZS Nr 4 twierdzi, że nie jest w stanie znaleźć takich środków na zagospodarowanie 

zieleni. Czy podjęto jakieś kroki aby ten temat dokończyć? 

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego  

Czy został przygotowany po raz drugi przetarg na opracowanie dokumentacji dotyczącej 

przebudowy skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 587 z drogą powiatową przy ul Płockiej? 

Dodał, że sesji październikowej czytał pismo, które złożył do Marszałka Województwa 

Mazowieckiego Pana Adama Struzika dotyczące m.in. rozbioru kładki na drogą wojewódzką 

nr 587 w Mławie. Pan Marszałek napisał: ,,w odległości około 600 m od miejsca rozebranej 

kładki znajduje się skrzyżowanie ul. Płockiej z drogą wojewódzką nr 587 i na mocy umowy 

zawartej w dniu 8 lipca 2005 roku pomiędzy województwem mazowieckim a powiatem 

mławskim planowana jest budowa przejścia dla pieszych w ramach przebudowy drogi 

wojewódzkiej. W wyniku realizacji zawartej umowy powiat mławski opracuje dokumentację 
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projektową na przebudowę skrzyżowania a Mazowiecki Urząd Dróg Wojewódzkich w 

Warszawie zrealizuje roboty”. 

Czy w tej sprawie są jakieś nowe informacje czy został po raz drugi przygotowany przetarg 

na tą inwestycję? 

 
Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych 

Uzupełnił poprzednią wypowiedź na zapytanie radnego Nowakowskiego o zakupiony 

asortyment- zakupiono łóżka szpitalne (80 sztuk), stół operacyjny, mobilna lampa operacyjna, 

pompy infuzyjne, łóżka transportowe. Łącznie na ten cel zostało wydatkowano ponad 

500 000,00 zł. Łączna kwota 554 871 zł. 

 
Pan Tomasz Chodubski- Wicestarosta 

W budynku przy ul. Słowackiego znajduje się siedziba Zespołu Ośrodków Wsparcia a także 

mieszkania. Przeniesienie ZOW do innego budynku nie rozwiąże sytuacji. Dyrektor 

Zarządzania Kryzysowego wspominał o próbie kolejnych działań związanych z Bursą 

Szkolną.  W tym roku budynek Bursy  będzie dostosowany do osób niepełnosprawnych. Jeśli 

kolejne instytucje miałyby się znajdować w tym budynku, należy podnieść jego standard.  

W ramach działań geodezyjnych na ulicy Słowackiego dokonano inwentaryzacji lokali 

mieszkalnych celem stworzenia podstaw pod usamodzielnienie, co będzie stwarzało 

możliwość ewentualnego, swobodniejszego z uwzględnieniem interesu mieszkańców 

zagospodarowania tego obiektu. 

Przy ZS Nr 4 w ostatnich latach wykonano dużo prac, w ubiegłym roku doszły tereny 

rekreacyjne, sportowe. Jest tam dobre wyposażenie pod względem parkingowym ale jest 

bariera pod względem ochrony zabytkowej. Temat ogrodzenia nie został zapomniany,  

są starania, żeby te kwestie uporządkować, żeby ostatni element elewacji, frontu szkoły nie 

szpecił. 

Odnośnie kwestii oświetlenia na skrzyżowaniu ul. Płockiej z drogą wojewódzką 

obecny Zarząd podjął działania. Jest porozumienie z samorządem wojewódzkim ale nie 

wystarczy tylko wola powiatu. Z racji braku referentów poprzedni przetarg nie został 

rozstrzygnięty. Aktualnie jest ogłoszony kolejny przetarg. Dokumentacja na to zadanie jest 

dość skomplikowana, jest konieczność przeprowadzenia m.in. badania intensywności ruchu. 

 

Pan Jerzy Rakowski- Radny Powiatu Mławskiego  

Odnośnie budynku przy ul. Słowackiego na tym etapie jest tylko pomysł żeby 

zinwentaryzowania mieszkań.  Nie padła informacja co dalej, czyli nie ma jakichś zamierzeń 

kompletnego rozwiązania problemu. Stan techniczny tego budynku jest zły.  

 

Pan Tomasz Chodubski- Wicestarosta 

Dodał, że Zarząd Powiatu nie podjął decyzji, więc nie może wypowiadać się, że czegoś 

dokonano. Koszty adaptacji, modernizacji, unowocześnienia, nowe wymagania odnośnie 

pieców są ogromne. Jeśli mieszkańcy byliby zainteresowani sprzedażą mieszkań, to powiat taką 

możliwość by rozważał. Decyzja jeszcze nie zapadła.  
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Ad. 15 

Informacja dotycząca pism, które wpłynęły do Rady Powiatu Mławskiego w okresie 

między sesjami. 

 

Między sesjami do Rady Powiatu Mławskiego nie wpłynęły żadne pisma.  

  

Ad. 16 

Zamknięcie obrad XXIII Sesji.   
 

Pan Jan Warecki – Przewodniczący Rady Powiatu 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 1500 zamknął obrady XXIII Sesji Rady 

Powiatu Mławskiego. Podziękował radnym oraz zaproszonym gościom za udział w Sesji.  
  

 

                                                                                                  Przewodniczący Rady Powiatu 
                                                                                                             

                                                                                                                  Jan Warecki 
 

Sporządziła: 

Adriana Pełkowska 

11.02.2026 r.  


